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Consignes importantes ‘ :
. Une écriture lisible, la clarté des raisonnements ainsi que la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante

dans I'appréciation des copies,
- L'utilisation de tout appareil électronique est interdite,

Questions de cours (4.5 pts)

1. les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses?

a) Toute boucle for peut étre réécrite en une boucle  b)Une « chaine de caractéres » est un tableau de char.
while équivalente. ¢) L'expression /(a || b) est équivalente & (la && Ib) .

2. Soit les déclarations suivantes :
intn=5, p=29;

int q ; float x ;
\/ Donner le type et la valeur de chacune des expressions suivantes :

a) q = p%3 ; d) x=p/ n;
b) g = n==p; e) x = (float) p / n;
) g=p%¥n+ (p>n); f) q *= ==n +(p/2)
3. Quelles erreurs ont été commises dans les groupes d'instructions suivants : :
a) b)
int a,b; $define LIMITE :
it
if (a<b)
rPrintf ("ascendant™) switch (var)
else printf ("descendant™) pcase 1 : printf{"petit™)
case n : LIMITEes;
)

Exercice 1: Résolution d'une équation du 2¢=« degré (5 pts) | {
Ecrire un algorithme de résolution de I'équation du second degré ax’+Ax+c=0 qui affiche les racines
(solutions) en tenant compte des cas particiluers suivants : (a,b, et ¢ sont saisies au clavier)
- Sia=0,!'équation est ramenée a une equation du 1% degré.
- Sia=0etb=0,ilyauneinfinité de solutions, pour autant que ¢ 20 S € n'est pas égal 3 0, il y a impossibilité
- Silediscriminant (delta) est inférieur 4 0 : I'équation n'a pas de solutions réelles
- Silediscriminant est égal 4 0 : I'équation a une racine double (x = = b/ 2a)
- Silediscriminant est supérieur a 0 : I'équation a deux racines (solutions) réelles.

Exercice 2: Triangle (4.5 pts)
Ecrire un programme en C demandant a l'utilisateur un entier n et affiche
un triangle vide formé d’étoiles (*) d'une hauteur n.

Exercice 3 : Tableaux(6pts) e
Soit la chaine de caractére suivante : S = “Cette ligne contient quelques lettres ¢”
Ecrire un programme en C qui permet de :
1- Déclarer les variables nécessaires et initialiser la chaine de caractére S
2- Compter le nombre d’occurrences (nombre d’apparition) de la lettre ‘¢’ dans la chaine §
3- Parcourir la chaine et donner la position de la premiére occurrence de la lettre ‘e’
4- Enlever toutes les apparitions de la lettre ‘e’ et donner le résultat en affichant de nouveau le tableau
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Exercice 1 ( 6 POINtS) : Choisissez la bonne réponse pour chaque question parmi la liste des réponses proposées

QI: Sachant qu'un traitement peut étre répété 1 4 n fois, int x=1, y=1, z=1; O x=1, y=1, z=1;
quelle est la meilleure structure pour ce traitement ? y=tx;
Pt s U x=2,y=3, r=2;
Selon Cas 77T 1 v : LS
| X=2, y=2 7=3:
L
g SEeRte o QS: Soit le programme suivant :
Si... Si“"'.' 1. int main { ﬁf Dans ce programme il
Q2: Laquelle des instructions suivantes est fausse ? 2. inti . S=0; | ¥ a des erreurs dans
@ printf("%d", nbr); 3. for(i=1.i<=6;i++) | les lignes :
N - ‘ 4 §=S +1 | 0128
[J scanf("%d , &nbr); S. pnntfi"™%d \n , S). l 0
@ scanf("%ad", nbr); 6. retum 0; t . i
Q3: Soit la boucle suivante - 7. ; J 2,34
v 1 ~
i=3'; . | Le coms de cette boule l J Jon4 5
» s (Kf})_{o_ bk s'exécute : Q6 : Aprés correction et |'exécution du programme de la
7 } printf(™i = %d".i) ; | £ 0 fois question précédente(QS), 1l s"affiche a I'écran
e - U dfois ;'z J 456
- 0 arviefini O 15
_ | 0 21
Q4: Quelles sont les valeurs des variables x. y et 2 apreés
les instructions suivantes:

Exercice 2 ( 7 points) :

1. Traduire I'algonithme suivant en langage C

]

[ Algorithme | Programme en langage C Algorithme avec Tant que |
Algorithme Calcul | #include <stdio.h> - Algorithme Calcul '
Variables 1, N: Entier | #include <stdlib b= © Vanables 1, N: Entier l
Début | main ()] - Début

Ecrire ("Entrer un entier : ) | int1, N : Ecrire ("Entrer un entier - %) \
Lire (N) printf{"Entrer un entier ), Lire (N) |
Pour i allant de 2 a N/2 scanf{"%d" ,&N), F 162 |
Si (N%l - O) Alors for(1=2,1<=N/21++) © Tant que (ko= N72) Il
Ecrire (i) [ ifIN%1==0) © SIN% i =0) Alors {

Fin si printf{"%d\n" 1); Ecnire (1) i
Fin pour Finsi i
Fin system("PAUSE"), 1 € i+ 1
' - Fin pour .
 Fin fg

1. Réécrire I'algorithme précédent en utilisant la boucl

2. Donner les valeurs affichées par le programme si N
2 346

3. Que représentent ces valeurs? : les diviseurs de N

4. Ecrire un algorithme (ou un programme en langage C), qui permet de lire un entier n
strictement supérieur a 2 et d’afficher son plus petit diviseur strictement supénieur a |

¢ tant que
=12
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#include
. <stdi
main() { ok
it i, N;
> un entie i -
scanf{"%d" . T strictement supérieur a 2:");
i=2; &N); R
while (N%i!=0)
i++;
rintf(" oy
printf("le plus petit diviseur (strictement supérieur a 1

) de %d est: %d\n",N,i);

s Ay

}
Exercice 3 ( 7 points) :

Ecrire un .programme en C, qui permet de :
Saisir un tableau tab d’entiers de taille N=7 ;

[ ]
: Afficher les éléments du Tableau tab ;
: :ffff}c}l;:er le plus grand élément g de tab ;
: Aml;:her l]e nombre .de fois que g est répété dans le tablcau tab ;
er le plus petit et le plus grand des indices correspondant a g.

Exemple d’exécution :

indice 0 !
Tab= [ 12 | 25

2 3 4 5 6
19[25[17[25[151

—s Les éléments de tabsont : 12 25 9 17 25 15
— Le plus grand élément est . 25
—s Le nombre de fois que 25 est répété dans le tableau est - 3
— le plus petit indice correspondant a 25 est . 1
— le plus grand indice correspondant a 25 est: 5
#include <stdio.h> printf{™\n le nombre de fois que
#include <stdlib.h> tableau est :%d\n".g.nbr_g )
int mainQ{ * L¢ plus petit et fe plus grand in
g=tab(0]:
pp=0:
pe=0:

int tab[7], i,g,nbr. - g,pp-P8;
/*Saisic du tablecau™/
for(i=0;j<7;i++)

"Entrer |'element num %d du tableau:", 1)

{
printf(
,&tab[ i]);

scanf("%d"
du tablecau */
Jements de

+)
" tab[i]);

[ément du

/* Affichage s
rintf("Les é tab sont:");
for(i=0;i<7;i+
printf("\t %d
/* Le plus grand ¢
g=tab[0];
for(1=1 <7, i++)
if (g<tab[i])
g=tabli];
printf("\nle plus gra
* Le nombre de fois quU€

8=0;
Rr1=0;i<7;i++)

jab*®

nd élément est:%d\n’ .8); "
g est répété dans [e tab™

&

for(1 1i<Tii+t)

1
if (g<tab(i])* plus

{
g=tab[i]:
pp=i

/*lLe plus &1

,'r(g<=|nb[i])

i
g=lab[i]:
pe=h

|

rintf("Le P1US g
‘Vod\n"» g’ pp)'
rintf("Le PIUS
" g Pg)
USE"):

est:

est: %
syste
return 0;

1
)

petit indice corT

’
¢ indice corT espon

grand indice €0

o4d est répété dans le

dice correspondant ag*

espondant ag*

.

” A 0¥
and indice correspondant 4 2 /

dant & %d

rrcspoﬂdant a %d

e
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Exercice 1 ( 4 points) :

1. Qu’affiche le programme C suivant :
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void main(){
int x=1, y=1, z=1, t=1;
char mot[10]="FPT";

y=++x;
z=t++;
printf("x=%d, y=%d, z=%d\n"x, ¥, 2); x=2, y=2, ==l
Z+=y-=--X;
printf("x=%d, y=%d, z=%d\n",x, y, z); _ : et
x=strlen(mot); x=1,y=1, z=2
y+;

x=3, y=2

printf("x=%d, y=%d\n", x, y);
system("PAUSE"),

}

Exercice 2 ( 4.5 points)

Ecrire un programme en langage C qui deman
lui dise ensuite quel était le plus grand et le plus petit
Exemple :
Entrez le nombre numéro 1 : 13
Entrez le nombre numéro 2 : 34

de successivement 10 nombres positifs a I'utilisateur, et qui
armi ces 10 nombres :

F max=min=nb;

for(i=2;i<=10;i++)

printf("Entrez le nombre numéro %d : ",i);
scanf("%d",&nb);

Entrez le nombre numéro 10 : 6
Le plus grand de ces nombres est : 34 if(nb>max)
Le plus petit de ces nombres est : 6 : r_nax=nb;
if(nb<min)
min=nb;

#include <stdio.h>

#include <math.h>
void main() { : }
printf("Le plus grand de ces nombres est %d\n",max);

int nb, i, max, min; . : ;
printf("Entrez le nombre numéro 1 : "); printf("Le plus petit de ces nombres est %d\n",min);
scanf("%d",&nb); f

Exercice 3 ( 7 points) :

1. Traduire I'algorithme suivant en langage C
r Algorithme Programme en langage C [

Algorithme avec Tant que

Algorithme sommel
Variables S, i : entier
Debut
S0
i<—0
Répéter
S—S+i
i—i+1
Jusqu'a (1=10)
Ecrire("S= ", S)
Fin

#include <stdio.h>
void main() {

int S, 1,

S=0;

1=0;

do{
St=i;
1t

}while(i!=10);
printf("S= %d\n ",S);

|}

© Algorithme sommel
. Variables S, i : entier
- Debut
: S«0
10
Tant que (i!=10)
S«—S+i
1—1+1
Fin tant que
j Ecrire ("S= ",S)
- Fin




[

I_‘j‘“‘,“‘ Qu on peut rééerire I'algorithme précédent en utilisant la boucle pour ?, justifier votre réponse
i, car le nombre de répétitions est connu,

o
‘

Rédéerire 1'algorithme précédent en utilisant 1a boucle Tant que—

Donner la valeur affichée par le programme est 45. Que représente cette valeur ? |
La somme des nombres de 14 9 ’

»

Exercice4 (4.5 points) :

Ecrire un algorithme (ou un programme), qui permet de :
1. Saisir deux tableaux d’entiers T1 (de taille N=3) et T2 (de taille N=7) ; |
2. Afficher les éléments du Tableau T1, puis les éléments du Tableau T2 ; |

3. Afficher le message :
— « T1 est inclus dans T2 » = si tout élément de T1 est aussi élément de T2
— «TI1 n’est pas inclus dans T2 » = s’il existe un élément n de T1, tel que n n’appartient pas a T2

e Exemple:
»Ti= [3[2]5] T2= [0 [16[5[7[2]4 | 8 | 9 T1nest pas inclus dans T2

>Ti= [1[4]7] T2= [9]1]6]7 [16] 4 [ 8 | > Tl estinclus dans T2

#include <stdio.h>

#include <math.h>

void main() {

int T1[3], T2[7];

int i,j, inc=0;
/* Saisie du tableau T1*/
for(i=0;i<3:i++)
{

printf{"donner [V'element num %d de T1:",1);
scanf("%d" & T1[i]);

}

/* Saisie du tableau T2*/

for(i=0;i<7;i++)

! rintf("donner [\'element num %d de T2:".0),
scanf("%d",&T2[i]):

/}“‘Afﬁchage du tableau T1*/
for(i=0;i<3;i++) :
( printf("%ed \t",T1[i]);

prinlf("\n"):
/*Affichage du (2

for(1 pr]‘nlﬂuo’bd ‘\[",T.‘le]):

bleau T2*/

/*Affichage du message*/

—
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Exercice 1 : (5 points)

Qu’affiche le programme C suivant : 6

fgincludercstdioths> 77 RS B R T B TR § s s s s S SR b AR A ST A aon A e

#include <stdlib.h> : - »

int main() { Le¢ programme affiche:
int x=0, y=0, T[]={0.0,0,0};
char mot[10]="SABE3";

s x=1, T[0]=1
=X
| e, TN, , TIOD; x=2, ()=
rintf("x=%d, T[1]=%d\n", x, T[1]); ko e
4 '?[2]+=T[1]'=X; T(1)=-1. T[2]=-1
intf("T(1]=%d. T[2]=%d \n", T[1}, T(2)): ’
gl;:if;(’]=§] %d, T[2]=%d \n LT[, T[2D y=1.T[0)=1, T[1)=5
printf{"y=%d,T[0]=%d, T[1]=%d \n".y. T[0), T[1));
x=strlen(mot); x=5, sabel, sabe3
| strrev(mot);

printf("x=%d, %s, %s\n".x, strlwr(mot). strrev(mot));
system("PAUSE");

return O;
}
Exercice 2 : (10.5 points) Soit ’algorithme suivant :
Algorithme | Algorithme en utilisant la boucle pour (question 3) l
Algorithme Calcul Algorithme Calcul |
Varniables S, N. i: Entier Variables S.N.1: Entier
Debut Dcbut \
11
| S—0 S0
Ecrire ("donner la valeur de N") Ecrire ("donner la valeur de N™)
Lire (N) Lire (N)
Tant que (i < N) Pouriallantde 1 a N \
S— S+i*i Se S+i*}
| e i+] Fin pour ‘v
| Fin Tantque Ecrire (" la valeur de S est - S) |
Ecrire (" la valeur de S est :", S) Fin
Fin
e e =
| 1) Faire le déroulement (I’exécution) de I"algorithme donné pour N=3 et déduire 1a valeur finale de §
| =] o> §= ) =
| 1= 2 ceeee > Q=
1= 3 —eee >8=5
1=4 . >S=14

La valeur finale de Sestl4

2) Déduire I’expression générale calculée par I'algorithme en fonction de N

S= i(iz)

3) Réécrire I"algorithme en re
e : mplagant la boyc]
g) Tr'a’du'lre l algorithme donné ep pProgramme g B poucte Pour,
) Réécrire ic programme en remplagant la bouc]e Tant g

Hel ! -
uge Pai g *muu‘u g ‘.\'h“t

I, V—



.___Programme en langage C (queiion 1)

Programme en utilisant la boucle Do while (¢ o

i #inc!ndc <stdio.h>
- Hnclude <nidlib h>
|t mam()]
; mt S=0, N‘ r=l;
printf{"donner la valeur de N:");
scanf{"%d".&N);
while (i<=N)
{
S+=i%;
1+

}
printf{"la valeur de S est %d\n".S).
system("PAUSE").
return 0;

#include <stdio h>
Bigeiude <stdlib h>
it main(){ .
int S=0, N, i=1.
printf("donner la valeur de N:").
scanf{"%d" . &N):
do
{
S+=1"1;
1+
} while (1<=N).
intf("la valeur de S est %dn".S)
system( "PAU SE™).
return 0.

Exercice 3 : (4,5 points)

1) Les:abitants d’une ville paient I'impdt selon les régles suivantes .
les hommes de plus de 20 ans paient I'impét .
» les femmes cntre 18 et 35 ans paient I'impét .

» les autres ne paient pas d'impét.

Ecrire un algorithme qui demande 1"age ct le sexe

Algorithme Tmpot
Variables age: Entier
Sexe : caractére
Debut
Ecrire ("donner 1'age™)
Lire (agc)
Ecrire ("donner le sexe™)
Lire (sexe)
If (sexe="H") alors
If (age>20) alors
Ecrire (il paye 1"impdt )
Else

2) Ecrire un programm
correspondant

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main(int argc, char *argv[]!
int nombre;
prinlf("Emrcz un n
scanf("%d",& nombre);
switch (nombrc) { )
case | printﬂ" Janvier ")
break:
case 2: print
break;
case 3 primt’("Msrs");
break,
case 4: printf‘("Avril");
break;
case 5: printf( "Mai");
break.
ase 6 printf(".luin"):

ombre:").

f("Fe rier”),

¢ en langage C qui affiche, scl

de I"habitant, et affiche ¢"il paye I'impét ou non.
Ecrire ("1l ne payc pas I'impdt 7)
End if
Else
If (age>=18) ¢t (age<=35) alors
Ecrire (“il paye I'impot ©)
Else
Ecrire ("1l ne payc pas 1'impdt *)
End if
End if

Fin

on un NUMErD entre 1 et 12, lc mos de "annéc

break.

case | mntﬂ‘lunllct'\.
break.

case & pnnlﬁ‘aou{‘\.

hreak,
case 10 pnmn‘()cmhn:‘),
break.
case | 1: pnnt
break.

case 12 pnnrﬂ‘dcccmbrc"n.
e 1et 127
default: pﬂn!f("lc nombre doit &tre entre 1 ¢ ;

} -
gyswm('PAUSE ).

return 0.
}-

fl"Nov embre”),

22

e ccnies

N
:



AUNQJ QUNINII QDD (c);u_)i.: f';r %
b TG FaX+TRALE | -roc,/\;!:;\l - W&
FACULTE POLYDISCIPLINAIRE TAROUD - -'

. e

P ]

Mudﬁ‘l'e'ls : Informatique

R T CNE oot ‘
| NGO EE PRERAOIL %o ey smpunaen vos sammumwisnss 5 s s oxieivn o3 CIN:.... \
| BHIREE L. sscsons s e st kasino o et abs b seni
}

i i - Durée : 1h 30
xamen de I’informatique
| lgessioh de Rattrapage / Automne2014/2015

Exercice 1 :

. 1a li Sponses proposées
Choisissez la bonne réponse pour chaque question parmi la liste des rép

. : : Uz=0; Qz=1; Q z=1
: rogramme suivant : )
Q1: $o;t. le gincglude Zstdia T Q4:Aprés I'exécution du code suivant, quelle sera
§2 main() { la valeur de C si A =5etsi B=10 ?
3 int Tab[6], j; Si A>5 Alors
4. for (j=0; j<4; j++){ Si B<>0 Alors
6 printf("%d ", Tab(j]); Sinon
7 } System("PAUSE"), C=B+A
B. } Fin Si
ramme affiche les valeurs - Sinon
B 1,2,3% C=B-A
0 0,1,2,3,4,5 Fin Si
O 0,1,2,3,4 O-5s : Os 5 0O 1s
0 o,1, 2,3 QS : Dans le code suivant, combien de fois le
Q2: En langage C, la fonction qui retourne la | traitement sera-t-il effectué ?
longueur d’une chaine de caractére § est :

cpt=1

Tant que cpt > 10
Traitement
Cpt=cpt+ 1

Fin Tant que

Hofois; O9g fois; O1o0 fois;

O strchr(s); O strrev(s);

Q3 : Quelle est 1a valeur de
instructions suivantes:

Ostrlen(s)

la variable z apres les

O a Vinfini

Exercice 2: Soit e programme suivant -

W Programme corrioe
#include <stdio hs g 0
#include <stdlib.h>

void main() {
intA, B, D, R; /* déclaration deg variables
printf("donner AetB:"),
seanf("%d%d" A B);
»A,B); scanf("%do,qn
S ("%d%q

&A&B);
D= '
M o
if Bl=(
ol - if (Bl=0){
PIntf("le quotien; est: d\n", Dy, '
W printf("]e Quotient egt- Yod\n"

int A, B,D, R; /* déclaration des Variableg*/

! ,D);
- Printf("le regta est: %d\n" R);
telse =




e ——

-

Ce programme contient des erreurs; Corrigez les instructions qui représentent des erreurs dans la

T colonne "programme corrigé".
= Apres’ la correction et I’exécution du programme, donner ic-résultat qui sera affiché par ce
programme si A=10 et B=3: -

........

Exercice 3 :
Ecrire un algorithme qui demande a l'utilisateur de saisir un nombre entier de départ, et qui calcule et

affiche la somme des entiers jusqu'a ce nombre. Par exemple, si I'on entre 5, le programme doit calculer:

1+2+3+4+5=15

Exercice 4 : _ Soit I’algorithme suivant

1) Traduire cet algorithme en langage C.

[ Algorithme _ | Programme en langage C Ji
Algorithme CALCUL; = | o iiiiiieiiiiseissirsesssrsaramsensnunnresrsrerinssrssnmr st ;
Variables N, I, Q,S:entler; = | ... .cciiiviiniciriinensinnrrescsrsnnisnssnsannnansrrressorsossmnnnss ’
DEBUT = iiiiiiieieeiuisiasssssersnnresssnsannsecosnsrnrrrssirsrsnson e ;
Lie(N: | |

6 . - T (AR ———— VDT L ALt b il <

S 60; ‘ ........................................................................
TamiQue I 50 faire [ ————————— |
Q 1% 10; O SR |
S €5*10+Q; R ———— O
1€ V10; jmmmmmmmmemMmmmmmmmmmmm: |
FinTantque; T RN
Ecrire (S) | erereesnmsrsss s |
i e ey o

s '- . N = 123 et donner la valeur de S pour chacune
: : ithme pour N = 52 ¢t puis pour
2) Dérouler cet algorit
des 2 valeurs de N.
N =123
N =52
|
S I Q__’_, 5
Q o
Pour N= 122 > B Z e

POlll. ‘\‘= 52 .-9 ‘E-‘:-‘—'-'—:.—-‘—. ------------------------

""""""""""
..........
.......
.......
-----
-

.......
.......
R L
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Exercice 1 : (6 points
Choisissez la bonne réponse (une seule) pour

chaque guestion parmi la liste des réponses
proposées
Q1 : Soit le programme suivant :
1. #include <stdio.h>
2. #include <stdlib.h>
3. int main(){
4 int i, S=0;
5. for(i=1;i<=10;i+=2)
6
v
8
9

S=S+1i;
printf("%d \n", S);
system("PAUSE");
return 0;

10. }
Ce programme affiche les valeurs :

OA:1,3,5,7,9

OB:25

OcC:4s

OD:55

Q2 : Soit le programme suivant :
1.  #include <stdio.h>

2. include <stdlib.h>
3. main(){
4. int Tab(6), j;
5. for (j=0; j<=5; j++){
6. Tab[j]=j
7. printf("%d ",Tab(j));
8. + system("PAUSE");
2 3 N
Dans ce programme il y a des erreurs dans les lignes :
OA:3,4,57
0O0B:2,4,6,7
0cC:1,5,8,9
O0D:3,6,7,8
Q3: Aprés correction et [I'exécution du

programme de la
s’affiche a |’écran

question précédente(Q2), il

OB:1,2,3,4,5
OcC 0,1,2,3,4,5
DD 1’2’3749536

Q4 : Sachant qu'un traitement peut étre re’pg’té au
moins une seule fois, quelle est la meilleure

structure pour ce traitement ?

O A : do.... while
OB :if... else

O C : while

O D : switch.... case

Q5 : En langage C, la fonction qui retournc la
longueur d'une chaine de caractére s est :

0O A : strchr(s)

O B : strrev(s)

O C : strlen(s)

O D : strlwr(s)

Q6 : Dans le code suivant, combien de fois le

traitement sera-t-il effectué ?

cpt =1

Tant que cpt > 10
Traitement
cpt=cpt + 1

Fin Tant que
O A : 0 fois
0O B : 9 fois
OC:10 fois
OD:alinfim

Exercice 2 : (6 points)

Traduire I"algonithme ci-dessous en langage C:

Algorithme puissance
Vanables x, p : réel
n, 1: ¢enlier
Debut
Ecrire (" Entrez la valeur de x ")
Lire (x)
Ecrire (" Entrez la valeur den™)
Lire (n)
p~—1
e |
TantQue (1<-p)
P—p*x
1+
| FinTantQue
‘ Ecrire (x, " a 1a puissance "
' Fin

N, "estégala”. p)

i \____‘
I

|
|
|




s (8 poy

Soit T un tableau qui contient les notes de 20
éuctiants Ferire un Algorithme qui permet de
1. Saisir toutes les notes du tableau.
2. Afficher les notes du tableau.
3. Calculer et afficher la moyenne des notes du |~ T \

tableau.
Compter et afficher le nombre d’étudiants ayant |

une note supérieure a 10.
Déterminer et afficher la note minimale et la

note maximale du tableau T.
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Exercice 1 : (6 points)
ne seule) pour chague question parmi la liste des réponses propos¢es

Choisissez la bonne réponse (u

Q4 : Peut-on insérer une boucle dans une autre

Q1 : A quoi sert un langage de programmation?
O A écrire un document texte. boucle ?
O A produire des organigrammes corrects. [8 Our
Non, jamais.

O A traduire un algorithme de maniére

compréhensible par un ordinateur. Q5 : Laquelle des instructions suivantes est juste 7

scanf("%d", nbr);

Q2: Que permet de faire une boucle ? ( Une
boucle « pour » par exemple ) & scanf("%d". &nbr);
(J  Attribuer une valeur a une variable. O  scanf(%d, &nbr).
O Améliorer la vitesse d'exécution d'un O scanf(nbr);
programme mais augmente le nisque d’erreurs. Q6 - Soit Ia boucle suivante :
‘ =3 ;

O Initialiser les constantes. !

®  Répéter certaines actions plusicurs fois. while (i>3){

printfi~la valcur de 1 est :%d™.1) |

Q3 : Sachant qu'un traitement peut étre répétc 1 a '
n fois, quelle est la meilleure structure pour ce | hamar? J
traitement ? Le corps de cette boule s'exécute :

*Q Répéter.... Jusqu'a Q 0 fois

Q Si... Sinon ad 4 fois

O Tant que Q Errcur de compilation

Q Selon Cas Q al'infini

Exercice 2 : (4.5 points)
1) Sur quelles bases nous choisissons I'utilisation de la boucle POUR ou de la boucle TANT QUE

? (précisez la différence entre I'utilisation des deux boucles)
poR |  TANTQUE

.....................................

...................................................
....................

2) Ecrire un algorithme qui demande a l'utilisateur de saisir une température de I'cau, et qui ensuite

affiche son état suivant sa température :
Température <=0 " c'est de la glace "

0 < Température <=100 " c'est du liquide "
Température >100 " c'est de la vapeur "




